Pobrano z arkusze24.pl
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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja Srodkéw transportu drogowego
Oznaczenie kwalifikacji: A.69
Wersja arkusza: X

A.69-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Srodkiem transportu drogowego przeznaczonym do przewozu os6b jest

A. autobus miejski.

B. pocigg drogowy.
C. pojazd cztonowy.
D. ciagnik samochodowy.

Zadanie 2.

Odpowiednio wyposazony 1 oznaczony Srodek transportu, przeznaczony konstrukcyjnie do przewozu oséb
w liczbie nie wiekszej niz 9 tacznie z kierowca, za ustalong optata to

A. autobus.

B. trolejbus.

C. mikrobus.

D. taksowka.
Zadanie 3.

Pojazd, ktérego przednia czes¢é spoczywa na siodle, a tylna na wlasnych kotlach jezdnych, to
A. naczepa.
B. przyczepa.
C. ciagnik siodtowy.
D. ciagnik balastowy.

Zadanie 4.

Pojazd potocznie zwanym hakowcem shuzy do przewozu
A. naczep.
B. glazéw.

C. konteneréw.
D. bali drewnianych.

Zadanie 5.

Pojazd samochodowy jest zbudowany

A. znadwozia, podwozia i jednostki uzytkowe;j.

B. znadwozia, podwozia i jednostki napedowe;.

C. znadwozia, podwozia uzytkowego i jednostki uzytkowe;.

D. znadwozia uzytkowego i podwozia uzytkowego i jednostki napedowe;j.

Zadanie 6.
Pierwszym elementem ukladu przeniesienia napgdu z silnika na kola pojazdu jest

A. sprzeglo.

B. skrzynia biegow.

C. przekladnia gléwna.

D. mechanizm réznicowy.
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Zadanie 7.
Charakterystyczng cechg preselekcyjnej skrzyni biegow jest to, ze

A. kolejne biegi wybiera i przelgcza si¢ recznie.

B. wybdr i zmiana biegéw odbywa si¢ automatycznie.

C. bieg wybiera si¢ r¢cznie, a jego wiaczenie odbywa si¢ automatycznie.
D. istnieje mozliwo$¢ wyboru zmiany biegdw na r¢czne lub automatycznie.

Zadanie 8.

Do oceny przebiegu spalania w silniku o zaptonie samoczynnym stosuje si¢

A. pirometr.
B. analizator.
C. dymomierz.
D. refraktometr.
Zadanie 9.
Na podstawie warto$ci wskaznika TWI ocenia sig¢ stan techniczny
A. opony.
B. $wiatel

C. oleju silnikowego.
D. cieczy chlodzace;j.
Zadanie 10.

Do naprawy powierzchni czolowe;j tarczy hamulcowej nalezy zastosowaé

A. toczenie.
B. struganie.
C. docieranie.
D. honowanie.

Zadanie 11.
Obrébke plastyczng stosuje si¢ do naprawy
A. ramy pojazdu.
B. szyby przednie;.
C. tulei cylindrowe;.
D. begbnéw hamulcowych.
Zadanie 12.
Do naprawy gniazd zaworowych w gtowicy silnika nalezy zastosowac
A. toczenie.
wiercenie.

B
C. frezowanie.
D. rozwiercanie.
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Zadanie 13.
Niewielkie nieszczelno$ci miedzianej chtodnicy mozna usungé metoda
A. spawania
B. lutowania.
C. zgrzewania.
D. lakierowania,
Zadanie 14.
Na przedstawionym rysunku jednostkowe zuzycie paliwa opisuje krzywa oznaczona jako

A g flow]
B. h, 310
C. Mo
D. N 280
250
N
220
[Nm]
190 190
Mo
ies /\ 160
130
le/(kw*h)]
200
190
180
900 1200 1500 1800 2100
Zadanie 15.
Przedstawiony na rysunku symbol graficzny oznacza
A. opornik. I I
B. wylacznik. I I
C. bezpiecznik.
D. przewodnik.
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Zadanie 16.
Z danych w zamieszczonej tabeli wynika ze, wymiana filtra paliwa odbywa si¢

PLAN PRZEGLADOW

Obstuga po okreslonym przebiegu km x 1000 15 | 30 [ 45 | 60 | 75 | 90 | 105 | 120 | 135 | 150 | 165

lub czasie — w zaleznosci co wystgpi

weczeéniej ilos¢ miesiecy | 12 | 24 | 36 | 48 | 60 | 72 | 84 | 96 | 108 | 120 | 132
wymiana oleju silnikowego i filtra oleju . . . . . . . . . o .
wymiana filtra powietrza . . . . . . .
regulacja luzu zaworowego . . .
wymiana filtra paliwa . . ] . .
zwykte . . .
wymiana swiec zaptonowych
platynowe .
wymiana paska rozrzagdu .
wymiana oleju w skrzyni biegow ) .
regulacja luzu napinaczy . . .
hamulcowy . . .
wymiana ptynow
chtodniczy . .

A. corocznie lub po 30 000 km w zalezno$ci co wystapi pdznie;.

B. co dwa lata lub po 30 000 km w zaleznosci co wystapi pdznie;j.

C. corocznie lub po 30 000 km w zaleznosci co wystapi wczesnie;.

D. co dwa lata lub po 30 000 km w zaleznoéci co wystapi wczesniej.
Zadanie 17.

Miesigczny koszt paliwa wynosi 800 zl, koszt ubezpieczenia 2 500 zi. Pojazd jest poddawany przegladowi
technicznemu dwa razy w roku, a koszt przegladu wynosi 750 zl. Ile wynosi catkowity roczny koszt eksploatacji
samochodu?

A. 11250z
B. 12100zt
C. 12850zt
D. 13600zt
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Zadanie 18.
Ile zaptaci klient za materiaty przedstawione na fakturze?
& Podatek T
Lp. Nazwa Jm. llosé/liczba Cena jednostkowa SeartoSc Wantost
netto zt % | Kwota | Pbruttozt
1 Filtr oleju szt. 4 50 200 23 46
2 Olej przektadniowy litr 20 20 400 23 92
3 Filtr paliwa szt. 4 50 200 23 46
4 Ptyn hamulcowy litr 30 10 300 23 69
Do zaptaty
A. 1100zt
B. 1192z
C. 1261z
D. 1353z
Zadanie 19.

Oblicz, ile wynosi dzienny koszt wynajmu autokaru, jezeli przejechal on dystans 650 km. Stawka za przejechany
km wynosi 5 zt, a uzgodniony na umowie wynajmu minimalny platny przebieg dzienny wynosi 750 km.

A. 3550z
B. 3650z
C. 3750zt
D. 3850zt
Zadanie 20.

Ile wyniesie miesigczny jednostkowy koszt eksploatacji pojazdu, jezeli w IV kwartale roku taczne koszty
4 pojazdow wyniosty 120 000 z?

A. 10000 zt
B. 20000 zt
C. 30000zt
D. 40000 zt
Zadanie 21.

Podziat na $rodki transportu drogowego do przewozu tadunkow i 0séb dokonywany jest w oparciu

o cel przewozu.

o strefe przewozu.

o odlegto$é przewozu.
0 przedmiot przewozu.

0wy
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Zadanie 22.
Zgodnie z migdzynarodowa klasyfikacjg, przyczepy i naczepy oznacza si¢
A. Ly, Ly, L3
B. Nl) NZ) N3
C. 04,00
D. le 2“29 23
Zadanie 23.

Pojazdy samochodowe przeznaczone konstrukcyjnie do wspotpracy z przyczepa lub naczepa zalicza si¢ do grupy

A. pojazdow specjalnych.

B. pojazdéw wolnobieznych.

C. ciagnikéw samochodowych.
D. ciagnikow samozatadowczych.

Zadanie 24.
Kryterium, ktére nie jest brane pod uwage w doborze S$rodka transportu drogowego do przewozu

spaletyzowanego towaru, to

A. rodzaj nadwozia.

B. rodzaj i moc silnika.

C. zdolnos¢ przewozowa.

D. liczba przewozonych oséb.

Zadanie 25.
Dobér rodzaju pojazdu do objetosci fadunku sprowadza si¢ gtéwnie do

A. sprawdzenia tadownosci catkowitej pojazdu.

B. sprawdzenia masy catkowitej pojazdu z tadunkiem.

C. oceny i pordwnania ladownosci pojazdu z objgtoscia fadunku.

D. oceny i porOwnania pojemnosci skrzyni fadunkowej pojazdu z objetoscia fadunku.
Zadanie 26.
Do przewozu tadunku w stanie ciekltym nalezy uzy¢ pojazdu

A. chtodni.

B. cysterny.

C. wywrotki.

D. platformy.
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Zadanie 27.

Do przewozu artykutéw spozywczych w kontrolowanej temperaturze pomigdzy -12°C a +12°C nalezy uzy¢
pojazdu przedstawionego na zdjgciu

Zadanie 28.

Elastyczno$¢ silnika spalinowego definiowana jest jako

A. mozliwos¢ utrzymania zakresu obrotow.

B. Iatwos$¢ osiggania okreslonych parametréw.

C. zdolnos¢ przystosowania si¢ do zmiany obcigzenia.

D. umiej¢tnosé wykorzystania energii zawartej w paliwie.

Zadanie 29.
Najkorzystniejszy z punktu widzenia sprawnosci silnika z zaptonem samoczynnym jest zakres predkosci
obrotowych mieszczacy si¢ miedzy predko$ciami obrotowymi

A. minimalnej mocy i minimalnego momentu obrotowego.

B. minimalnej mocy i maksymalnego momentu obrotowego.
C. maksymalnej mocy i minimalnego momentu obrotowego.
D. maksymalnej mocy i maksymalnego momentu obrotowego.

Zadanie 30.
Tempomat w pojezdzie samochodowym stuzy do

A. stabilizacji optymalnego toru jazdy.

B. ograniczania nadmiernej predkosci pojazdu.

C. zapobiegania nadmiernemu rozpg¢dzaniu si¢ pojazdu.

D. utrzymywania zadanej przez kierowce statej predkosci jazdy.
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Zadanie 31.

Pokazana na rysunku lampka kontrolna przypomina o koniecznosci sprawdzenia
A. plynu w ukladzie chlodzenia.
B. plynu w ukfadzie hamowania.

C. smaru w ukladzie smarowania.
D. cieczy w ukladzie wspomagania.

Zadanie 32.

Ktory z przedstawionych wycinkow map przedstawia fragment mapy samochodowe;j?

Zadanie 33.

Z zamieszczonej mapy wynika, ze 1 cm na mapie odpowiada
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Zadanie 34.

Dzienny czas pracy kierowcy obslugujacego pojazd powyzej 3,5 t nalezy zapisywac
A. nawykreséwkach.
B. w kartach pojazdu.

C. w ksiagzkach technicznych.
D. na kartach tankowania pojazdu.

Zadanie 35.
Harmonogram czasu pracy kierowcy wykonujacego przewozy regularne do 50 km ustala si¢ na okres co najmnie;j
A. jednego dnia.
B. jednego miesigca.
C. jednego tygodnia.
D. jednego kwartahu.
Zadanie 36.

Z danych w tabeli wynika, ze do wymiany oleju przekladniowego w pojezdzie z silnikiem typu Y nalezy
przygotowac objetos¢ oleju wynoszaca

A. 17 dn’ . Typ silnika
B 19 dm® Rodzaj cieczy X Y 7 o
C. 25 dm’ Olej przektadniowy 19 dm® 17 dm? 21dm’ 27 dm?
D. 28 dm’ Ptyn chtodzacy 28 dm® 28 dm’ 28 dm’ 28 dm®
' Olej silnikowy 19 dm? 25 dm’ 26 dm’® 26 dm’®
Zadanie 37.
Transport drogowy towar6w niebezpiecznych regulujg przepisy zawarte w umowie
A. RID
B. ADR
C. ADN
D. IMDG
Zadanie 38.
Wymaganym dokumentem do realizacji przewozow regularnych jest
A. karnet.
B. certyfikat.

C. zezwolenie.
D. =zaswiadczenie.

Zadanie 39.
Konwencji CMR nie stosuje si¢ w przypadku przewozu

rzeczy przesiedlenia.

towardw niebezpiecznych.

artykutéw szybko psujacych sie.
fadunkéw masowych i przestrzennych.

oow
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Zadanie 40.
Umowa ATP reguluje wymagania dotyczgce przewozu tadunkow
A. sypkich.
B. niebezpiecznych.
C. nienormatywnych.
D. szybko psujacych sie.
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